ANALISI MATEMATICA 1

' 17 febbraio 2009

Nome:

1-Cognome:

Matricola:

e Una éd una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

: ----1-----o-..Rispostaqcorretta:.__;I-___l_.:ij'). Risposta errata: —0.25.

1. Sia f una funzione continua, con derivata prima e seconda continue, tale che f 0) =
£(0) = 0 e £7(0) = 2. Allora il grafico della funzione g(z) =

*

(S8

9. L’insieme dei valori del parametro reale 8 per i quali I'integrale fo

—1,
log(4 + fz(x)) vicino all’origine

_023_-1—'5)_5 dx converge &

@§<ﬁ<1; [b]1<p<2 X 3<p<2[d]1<p<3

“+oo 46” 1
3. La somma della serie Z

S

El 3e! . 3(3-—3)’ ESe’ @ 5(5 B(5—e)"

4. Sia f(z) =log(l +z?), z € [——7r‘7r] Allora: @ 1a serie di Taylor di f (di centro zg = 0) ha
un numero finito di termini; @ la serie di Fourier di f & di soli seni, con infiniti termini;

la serie di Fourier di f & di soli cosent, con infiniti termini; @ la serie di Fourier di f ha

un numero finito d1 termini.

5 8ia f : R — R una funzione continua; allora flz flz

(6] 317 40 DR 3 5 R i [] 25 Ver ) e

""-6“Qua1e de1 “seguenti numeri complesm & soluzione dell’equazione

@2"‘2’@"

o 4 310gn
“3nd 4+ 57

2 + 2.

lim .(wl)

n-—od

7.

zg € [0,1] tale che:

[

[a] & [y ev/ir(e)at

de

=1-i? [a]2-25

wf| —

@ 0; @ non esiste; . +c>o @ —00.

8.- S1a f*R — R una funzione contmua tale che :1:2/2 < flz) <2z perz € (0,1

E_a_]f:co ) = 4; @fa:o ) =5/2; [X Flzo) =1/2; [d] Flzo) = 1.

. Allora esiste
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Cdgnome: _ Nome: ' Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.

- o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

e _Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2.
TUTTFOYE0é F(0 ) =1 Allora il grafico della funz10ne g(m) log(3 + f 2( )) vicino all’origine

Sia f: R — R una funzione continua, tale che z/2 < f(z) < z per z € [1,2]. Allora esiste
zo € [1,2] tale che: @ flzo) = 1/2; @ flzo)=1; | c| . flxo) =4; f(zo) =5/2.

Sia- f una funzione continua, con derivata prima e seconda continue, tale che f(0) = 1,

0

4 )
Quale dei seguenti numeri complessi & soluzione dell’equazione z = 1+ 147 E % — -%‘L;
@2+2z‘; [c] 2—2; [d] § + 35
L’mmeme dei valori del para.metro reale 0 per i quali Vintegrale fo 2z3—+=c)5 dz converge &

g3<[5<2 @1<ﬁ<3 2<p<nd]1<p<
nl—l—wo( 1)"23;2_1(gin @ +00; IEI —00; @O @non esiste.

Sia f : R — R una funzione continua; allora fl flz¥)ydz = E 3 f14 Lv%)dt;

@ e RHOE [g L fAe/Ef()dt; [d] 3 e

-

. La SOmIma, della. serie Z 3 @ o) @ 5(5_,6) . 3o g 3(3_3)

n=2

Sia f(z) = cos(3z), z € [—7r . Allora: IE la serie di Fourier di f & di soli coseni, con
infiniti termini; @ la serie di Fourier di f ha un numero finito di termini; la serie di

Taylor di f (d1 centro zg = 0) ha un numero finito di termlnl @ la serie di Fourler di fé&
di soli seni, con infiniti termini.
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- ---Gogno-me: Nome: . Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.

o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

...+ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.253.

. 6n2 + 27
. nl:rr;o(fl) 30 +logn EI non esiste; Eb:l +00; . @ 0.

Sia f : R — R una funzione continua; allora fl 22)dr = E 4 AL (t) dt;
DK 3 89 a5 [c] 3 2 Vif() de [d] 4 i evere) de.
Sla f una funzione continua, con_ derivata prima e seconda continue, tale che f{0) = -2,
F(0) = —1 e f"(0) = 0. Allora il grafico della funzione g( ) = log(2+ f?(z)} vicino all’origine
e '

- 4} T N /}/

@ — 5 ] o 0o @ g
Quale dei seguenti numeri complessi & soluzione dell’equamone = =1+417 @ + 2 1;

E ———z' 2+ 2¢; IEI 2 — 24.

Sla f(z) = sin(2z),.z € {7, n]. Allora: @ la serie di Fourier di f & di soli seni, con infiniti
termini; E la serie di Fourier di f & di soli coseni, con infiniti termini; @ la serie di

“Fourier di f ha un numero finito di termini; @ la serie di Taylor di f (di centro zo = 0) ha

un numero finito di termini. -

Sia f: R — R una funzione contmua tale che x < f (z) < 2z per z € [1,3]. Allora esiste

25 €L, 3] taleche: - gf(xo = 5/2; @fwo =1/2; .fﬂ?D ) =1 flzo) = 4.

L’insieme del valori del parametro reale @ per i quali 1’1ntegra1e fo _ZW dx converge €

[a]1<B<2 [B]2<B<2 [c]1<B<3 X3<ﬁ<1.

L IX gen1
La s_ommarc.lellla serie ?;2 (3]

3(3—e.)’ @ Be . 5(5 e); @ =
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"|-Cogneme: S Nome S, Matricola:

« Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
__» Risposta corretta: +1.5. R1sposta errata; =0.25,

) 1 ‘Sia f(z) = arctgz, v € [T, w]. Allora: - | a | la serie di Taylor di f (di centro zp = 0) ha
' un numero finito di termini; @ la serie di Fourier di f & di soli seni, con infiniti termini;

. la. serie d1 Fourler di f ¢ di soli cosem con mﬁmtl termml IEI la serie di Fourier di f ha
o - un-mumere- finite di-termini. :

+2. Sia f: R SR una funmone continua, tale che 2592 <7 (z) < 3z% per z € [1,2]. Allora esiste

xo € [1, 2] tale che: g 930)-—-4- . Szo). = 5/2:% L(zo)=1/2; : flzo) = 1.

3 Sia. f R — R una funzione continua; allora fl 2j"(mz) dr = @ %ff tVif(t) dt;
(3] 40 £2ae [e] 3 7 R @t K] 4 S5 VR et
4. Sia f una funzione continua, con derivata prima e seconda continue, tale che f(0) = 1,

£/(0) =1 e §7(0) = 0. Allora il grafico della funzione g(z) = log(5 + f*(z)) vicino all’origine

ST /%\MJ oA

0 0 0 0

[a]

n.—l

5 La somma della serie Z Bn & @ 3—26; . 3(3 &) . Be! @ 5(5....3)

n=2

6. lim (—=1)™ n° +logn @ 0; @ non esiste; - +co; @ —00.

T Lt 712 +3-n

4 ) ,
7. Quale dei seguenti numeri complessi & soluzione dell’equazione — = 1 — 47 E 2 — 21;
. z p
1 ; 1. ;
] 4+ 45 [ 4~ b [ 242
8. L’insieme dei valori del parametro reale § per i quali I'integrale fo @ ismp da converge &

[a] 2<p<y; [K1<B<2[c] [c]2<p<2[d1<p<3
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-Cognome: : Nome V s Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermagzioni & corretta. Indicarla con una croce.
- & Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
.. ﬁ1sposta corretta: +1-5-_R_1'S_P_,OS,153» errata: —0.25.

|
f
vl [ >

=1+ [a]§+ 35

1. Quale dei seguenti numeri complessi & soluzione dell’equazione

@2 2,@’%27, .2 %.

4e 2
.2. La, somima della_.seme ) A_Mmsn ~_&: _. ﬂ.,_. Eod . 5(5_5): @ 3"

n=2

3. Sia f(z) =sin(2z), © € [~,7]. Allora: [a] la serie di Fourier di f & di soli seni, con infiniti
termini; @ la serie di Fourier di f & di soli coseni, con infiniti termini; @ la serie di

Fourier di f ha un numero finito di termini; @ la serie di Taylor di f (di centro z¢ = 0) ha
un numero finito di termini.

. 6n? + 27
4. nli’ngo(—l) 3% T loan +10g'n E non esiste; E +o0; . —00; E 0.

5. Sia f una funzione continua, con derivata primé, e seconda continde, tale che fl0y = 1,
F(0) =1e f"(0) = 0. Allora il grafico della funzione g(z) = log(5 -+ f2(z)) vicino all’origine
e:

@ ah '-@j( in 'ﬁ/w@ ~/

Q T 0 0 0

6. L’insieme dei valori del parametro reale G per i quali I’mtegrale fo W dr converge &

TlaElres<y B i<y X[1<B<3 [d] E<h<L,

. Sia f: R — R una funzione continua, tale che 2/2 < f(z) < z per = € [1,2]. Allora esiste
zg € [1, 2] tale che: Ef:cg -—5/2 Efmg =1/2; Efmo =1; Flzg) = 4.
. Sia f : R — R una funzione continua; allora f1 ﬂ—z—ldm = g 4 Lo (t) dt;

(0] & Ji £ ar; [] § fiVAF(dt; [d] § [ evEr() d.
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| Cognome: - | Nome: . . | Matricola:

‘e Una ed una sola delle quatiro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.

o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

.. » Risposta, corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

'3,

(-

2.

Sia f : R — R una funzione continua; allora - ff z?f(z?)dz = 2 ff VEF(t) dt;

) 4
(2] 3 [ o/ar(eyds; [e] 37 52 o [d] 3 7 £

e L o L .1 \ )
Quale déi "seguénti numeri complessi & soluzione dell’equazione = = 1 + 47 I—i—l 2+ 2z
L . mrATILASN Lol Z : [ -

L'insieme dei valori del parametro reale § per 1 quali_l’integi'a.le f0+°° (m—zf’a—x)g dx converge e

@'1'<ﬁ<3; 2<p<t; M1<B< 2cp<2
o | ERgent e 5 se -
La somma della serie Z g & et 2 gms(s-—éﬂ @ .

n=2

Sia f : R — R una funzione continua, tale che 2 < f(z) £ 2z perz € {%3] Allora esiste

(2)
zo € [1,3] tale che: fleo) =1 [B] flwo) =4 X flzo) =572 [d] flzo) =1/2.

Sia f una funzione continua, con derivata prima e seconda continue, tale che f(0) =1,
F/(0) =0 e f7(0) = 1. Allora il grafico della funzione g(x) = log(3 + f*(z)) vicino all’origine
&

[2]- = - 0] *:;@ \L,;@ A

0

Sia f(x) = arctgz, z € [—'R‘,'ﬂ'] . Allora: E’ la. serie di Fourier di f ha un numero finito di
termini; @ la serie di Taylor di f (di centro zg = 0) ha un numero finito di termini; [g la
serie di Fourier di f & di soli seni, con infiniti termini; @ la serie di Fourier di f & di soli
coseni, con infiniti termini. ‘

lirh (—1).;"7?;5—4—1—0@ = E —00; EI 0; g non esiste; @ +00.

n—co n2 + 3'—n
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| C(l)g'n'orr‘léi " - | Nome: . : Matricola:

e Una ed una soIa deHe quattro aﬁ'ermazzom é corretta Indlcarla con una croce.
» Per annullare una risposta ritenuta errata racchxuderla in un cerchio.
e Risposta gggjg‘gﬁgai;lfl .5. Risposta errata: —0.25.

-1

- 1. La somma della serie Z

5(5-—e); E 3¢ . 3(3 Elcary @ 5

R 6 o s [ e

(be)™

3. Sia f : R — R una funzione continua, tale che z2/2.< f(z) < 2z perz € . Allora esiste
zo € [0,1] tale che: @f(wo ) =1; @f&:o)—tl f:z:o)-S/Z fIE(} y=1/2.

' ; . fz?) _ Lrd .

4. Sia f : R — R una funzione continua; allora fl =L dr = @ L[] ViEf(E) dt;

BENGOERE f“f(ﬂdt. S £ at.

5. L’insieme dei valori del parametro reale Ié] per i quah I'integrale fo m dz converge &
]E1<ﬁ<3 (6] 2<B<y; 1<p<2 [d]3<p<2 |

6. Sia f(z) = log(l + z?), z € [~w,n]. Allora: E] I serie di Fourier di f ha un numero finito

di termini; @ la serie di Taylor di # (di centro zo = 0) ha un numero finito di termini;

: la serie di Fourier di f & di soli seni, con infiniti termini; g la serie di Fourier di f & di
soli coseni, con infiniti termini.

7. Sia f una funzione contmua, con derivata prima e seconda continue, tale che f(0) = —1,
~ F(0)=0e £7(0) = 2. Allora il grafico della funzione g(z) = log(4 + f*(z)) vicino all’origine

0 ? Y 0 0

1 o .
8. Quale del seguenti numeri complessi ¢ soluzione dell’equazione = = 1 — 47 IZ] 2+ 21
i Z

[B] 2~2i; [e] &+ 3 X[ 3 - %i
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| Cognome: | Nome: 7 | Matricola:

o Una ed una sola delle quatiro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

=ze=Risposta-corretta: 41.5. R1sppsta errata: —0.25."

; L insieme dei valori del pa.rametro reale per i'quali 'integrale fo m dz converge e

@3<ﬁ<2 .1<ﬁ<3 E3<ﬁ<1 @1<ﬁ<2

infiniti termini; ™ @ l&"gerie d1 Fourier di’ f e um momers finito-di-termini; la serie di

Taylor di f. (di.centro zp =.0) ha un numero. ﬁmto di termini; - la, serie di Fourler di feé
di soh seni, con infiniti termini.

lim (~1)" —————— w +3n E +00; @ - 00; . @ non esiste.

n—oco 3n2 +logn

Sia f:R — R una fu.‘nzibne continua, tale che'2'm2 < f(z) < 3z% per z € [1,2]. Allora esiste
zo € [1,2) tale che:  [a] f(wo) =1/2; [b] flwo) =1; X f(zo) =4 [d] flzo) = 5/2.

' : ' 4 . ) )
Quale dei seguenti numeri complessi & soluzione dell’equazione == 1—147 E % — %z;
(0] 2+2i; (X[ 2~2; [d] § + L.

La somma. della serie Z (36)” @ i IEI T%ET’ g 355 @ 3(3 g
. n=2
Sia f : R — R una funzione continua; allora ff zif(2?) dz = I_i—l i ff‘%%)dt;

(8] 3 /i var@yds [ 5 ever)de [d] § 7 22 ar.

-Sia..f-una funzione continua,.con derivata prima e seconda continue, tale che f(0) = -2,

f/(0) = —1e f(0) = 0. Allora il grafico della funzione g(z) = log(2+ fz(:c)) vicino all’origine

IR ST N

0 0 0 0
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S1 calcoli, in funzione del parametro s >0, Parea A(s) della. reglone compresa fra il graﬁco di

- fl@)=2z*-se P’asse delle ascisse, con 0<z <4 [Suggerimento: si distingua il caso 0 < s < 16
dalcasos>16] :

Si determini quindi il rmnnrno di A(s) per. s > 0 o S

5% hwa f)= 0..+M x-—s/ tlet K"J— (x:-r-(owhwl:mm“)
g 0€S£46 W W Of-'J—sé.q., et qen SP1E & ha V524, @
 8fava da W eh '6‘-2— e

P Cpeseds J |
e 4 ; SE+§4-5(4~4§)=
A = (=(dsydx +(pdsddx = ‘,s.l ST o P

0 ¥
o _ s
_SE S‘rs"“—& ‘-E 4515\1—-——543-1- -
3
B,\, 5»4,6;'4' _ o _ —

' 3.4 £4

e e (o ficNdx = =X '+45= 45—-==
A = (-(eo)ax = =3 [o : e

° -

?@\ 57 46 Q’M‘\- k(‘g) .{, UU\.S x P‘bv T2 E g.‘ L\A 8 = LA 14f 8 B84 At TR 2 ©

A‘Cs)— 4 '51"‘ 4 Wi—q >0 44» (">2. , erion S¥ 4, |
| | = -2 ;‘é‘-—!é:
blMAGlp._(_, AC‘;) Ln\. AArn W A 5 4— ;2 el A(4') 4 +g
= 42 = 4¢. | | o

ES
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2.6 puntl) - ' o o _
Per z > 0 si consideri la funzmne deﬁmta da f (z) = (1+ |6z — 2|)e~2*. Se ne disegni
~ qualitativamente il grafico (valore per z = 0, limite a +00, crescenza/decrescenza; non & richiesto
lo studio di convessita/concavitd), e qumdl sempre nella semiretta £ > 0, se ne determinino, se
esistono, il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto.

_” 5_‘,'“'\{:\, “TEx-2\ = 6%-2. o %% 3, le-2|—2-—Gx 1.,‘ 04x<‘(l_,_,
| GJAM/G’L\- -f(x)::(éx-—t)ﬂ 2% 4o X% ‘113/ £(x)= CS 6x)g ,‘-q 0 £ x<y .
A—U.ru:\ -F(O') 3, Lwn F0<) = Lo (éx-\)e— = O ('?"‘d‘"‘ £ t’.iWa—éb e
LY -] m-&oo ’

M A A (@ -l))

La d.nm\w*vu ,\uﬁ x>,4f3 -f’(x) ? "(6?*-‘)0'?-')!7 = e 4-(2 Sx);
e Wewlha, >0 4o X<z QM&G&A (=) e pen 1{3_x< /3,

A ha aen  malpime Arlatie  pu x=¥y, deve
- "3 L 3.3 < 3

R (360 (~2) TP e (xm) 4 e & 40

2x

decnnsce A X T4
wate £C)=(6%-1)c
P <2< Uy K%)= —ge’
. son )< | ) damgets Seanfr A O-‘-<K4.‘f3, _M' :Q(x) Aecarsce »\-.:. ™
0<x< V3 Ay rnsnlha ame puto M mihne nilakaire com KU )=

Te quafilo qualeterie < [MW sealen .. ]

e

h' 4

T w2
uxmﬁumswm,}hxho&m&s

La S-ww\-\we_vxm hae  avinainre Mn—onM.to "”"d“' < S-Dwt'ul- ‘?p.?\,tq.\m‘(PO)
'a J"_bvu‘.t_ gL'OG\-e-QIAMc-\mko

oo dd |
[ N ko 4/\/3 () b e spigete Atk

‘?}Mﬁ -c(x')‘- '126 ("/ 1)—-8e, T, o 'f(x.)~ 4de ]
X9413 x.,4{g+ . _




~

Lh\x
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3.7(6 punti) e | ety e
Per ogni § > 0 si determini esphcltamente la soluzione y( ) del seguente problema di Cauchy:

-y(O) = -

. {16
Si calcoli quindi il valore di @ per cui liar_l y(z) = (3—71'2-) .

E AA -ov«.cw\.m ohﬁwmdg_ m&amm nem E,wa.m, a umk}m&

-5/9_ A d =_'!.mt:3(\[‘§><)*c .
-2)7" §7 4y = T S

t:"ix / d&:ﬁq’x

S'WL,JQ M\MMMMLG'

Rssrovmeo _ 1w(o)-§c.=c.
ST IATTS PRI
o
- - _ . -, N
o -3y = é““*ﬁ(@")‘%‘a ) |
3 A5 o (GR) P
Y rE o3 |
| 4
7(»0 [P a5 ek, (O ;o]
,,,,,,,,,,,,,,,,, S : doks ML
o , = e ‘fsqﬂmf&m [wl'ix 'v/}
Puwmm_%*&“,&?m”” 2) b (5<%

1

2/3 _ , o
( ) (G (F-”z-‘.gw,j"”_

| ‘- - | o | | 2/3‘ "
B R = 32 -z =(i> =(i> 3
-T2 /F 2T PG zn/




